

Воспитываем патриотов

НАЦИОНАЛЬНАЯ КУЛЬТУРА – ЭТО ТО, ИЗ ЧЕГО СКЛАДЫВАЕТСЯ ПАМЯТЬ ЦЕЛОГО НАРОДА, ТО, ЧТО ДЕЛАЕТ ЕГО ОТЛИЧНЫМ ОТ ДРУГИХ. НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ И ОБЫЧАИ ПРЕДСТАВЛЯЮТ СОБОЙ НИТЬ, КОТОРАЯ СВЯЗЫВАЕТ ДАЛЕКОЕ ПРОШЛОЕ С НАСТОЯЩИМ.

Культура нашего народа по-своему уникальна, колоритна и неповторима. Приобщая детей к ее истокам, мы развиваем личность каждого ребенка, который будет носителем черт русского характера, русского менталитета. Поэтому, в данном направлении работа с дошкольниками в нашем детском саду проводится постоянно. Детям очень нравятся русские народные сказки, игры, песни, хороводы, танцы. Они с большим удовольствием знакомятся с народными промыслами России. Но все это в детском саду. А что же дома?

Второго февраля в нашем детском саду № 9 «Светлячок» в рамках работы по программе «Родительский университет Иркутской области» и в связи с объявлением президентом РФ В.В. Путиным Года семьи, прошел мастер - класс по приобщению родительского сообщества к истокам русской народной культуры «Русская ярмарка». Целью мероприятия стало формирование у родителей и законных представителей познавательного интереса к русской народной культуре, к исконным традициям и обычаям.

Педагогами была проведена большая предварительная работа. Воспитатели группы раннего возраста Н.Н. Подобед и Е.В. Небритова рассказали и показали, как можно в раннем возрасте дома с малышами использовать народный фольклор: пестушки, потешки, колыбельные, игры - забавы. Воспитатель первой младшей группы И.П. Гладких поделилась своим опытом знакомства детей с русскими народными сказками через дидактические игры, физкультминутки.

Воспитатели второй младшей группы Е.П. Шиханова и С.В. Таныгина провели мастер-класс «Нетрадиционная техника рисования и аппликации с детьми. Русская матрешка», где продемонстрировали, как через творчество дети могут познакомиться с одним из символов России – Матрешкой. А.В. Куржумова и Г.В. Фоминых, воспитатели средней группы, научили родителей делать из платочков «куклу - пеленашку». С.В. Баженова, воспитатель старшей группы, провела мастер - класс «Русские народные игры». Бабушки и мамы, посетившие мероприятие, познакомились с новыми русскими народными играми, вспомнили игры из своего детства и с большим удовольствием откликнулись на участие в игре «Золотые ворота». Воспитатель подготовительной группы Н.С. Столярова подготовила презентацию о том, как на Руси проходило чаепитие, а музыкальный руководитель Ж.Б. Ключева познакомила родителей с историей появления русских народных инструментов. Оказывается, их прототипами являются музыкальные инструменты народов Монголии, Китая, Греции и других стран. В завершении встречи все вместе, и родители и педагоги, взяли в руки ложки и поиграли на них немножко.

Вот так душевно, по-домашнему, «на одном дыхании» прошел мастер - класс по приобщению к истокам Русской народной культуры родителей наших воспитанников. Кто-то узнал для себя что-то новое, кто-то вспомнил уже забытое старое, но хочется сказать одно: если мы, взрослые, будем уважать свое наследие, любить, почитать традиции и обычаи наших предков, прививать все это детям, тогда и наши дети будут уважать, любить свою страну, они вырастут настоящими патриотами.

**Жанна Ключева, музыкальный руководитель,
Алёна Куржумова, воспитатель
МБДОУ № 9 «Светлячок»**

